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Gemeinde Schallstadt
Notizen aus der Sitzung des Gemeinderats vom 19. November 2019

 Blutspenderehrung

Nach einigen allgemeinen Ausführungen zur Blutspende hat 
Bürgermeister Jörg Czybulka die Überreichung der 
Blutspender-Ehrennadeln mit den entsprechenden 
Verleihungsurkunden vorgenommen. Für 10 freiwillig und 
unentgeltlich geleistete Blutspenden zur Rettung von 
Schwerkranken und Verletzten sind Herrn Alexander Müller 
(Bild), Herrn Martin Gugel (in Abwesenheit) und Herrn Tomy 
Schmidt (in Abwesenheit) die Blutspenderehrennadeln in Gold 
als Zeichen des Dankes und der Anerkennung verliehen 
worden. Bürgermeister Jörg Czybulka hat  allen Geehrten 
nochmals seinen ausdrücklichen Dank ausgesprochen.

 Offenlage der Bahnpläne im PfA 8.3. „Bürgertrasse“
- Sachstandsbericht von Dr. Roland Diehl, MUT e.V.

Demnächst ist die Offenlage der Bahnpläne im PfA 8.3 „Bürgertrasse“ Schallstadt-Bad 
Krozingen, dem zentralen Teil der Bürgertrasse, vorgesehen. Ein konkreter Termin steht 
noch nicht fest, dennoch sollten sich die beteiligten Gemeinden, die MUT e.V. und sonstige 
Betroffene schon jetzt optimal auf die Offenlage vorbereiten. Die Bahnpläne enthalten einige 
Problemfelder, die die MUT e.V. in einem Statusbericht zur Bürgertrasse festgehalten und 
zusammengefasst hat. In der Sitzung hat Herr Dr. Diehl, 1. Vorsitzender von MUT e.V., 
einen Überblick zur Lage der Bürgertrasse und zum geplanten weiteren Vorgehen zur 
Vorbereitung auf die bevorstehende Offenlage gegeben. Nähere Informationen sind der 
Homepage des MUT e.V. www.mut-im-netz.de zu entnehmen.

 

 Forstneuorganisation in Baden-Württemberg zum 1. Januar 2020
- Vertrag zur Übernahme von Tätigkeiten im forstlichen Revierdienst im 

Körperschaftswald
- Vertrag zur Übernahme des Holzverkaufs im Körperschaftswald

Einstimmig hat der Gemeinderat dem Abschluss der Verträge mit dem Landratsamt 
Breisgau-Hochschwarzwald, Fachbereich - 510 Forst, zur Übernahme von Tätigkeiten im 
Forstlichen Revierdienst im Körperschaftswald und zur Übernahme des Holzverkaufs im 
Körperschaftswald mit Vertragsbeginn 1. Januar 2020 zugestimmt. Die Vertragslaufzeit 
beträgt jeweils 5 Jahre.
Durch die kartellrechtlichen Auseinandersetzungen zur Rundholzvermarktung und der 
daraus resultierenden Änderung des Bundeswaldgesetzes (BWaldG) ist eine umfangreiche 
Forstneuorganisation auf Ebene der unteren Forstbehörden (UFB) umzusetzen. Die 
Forstbehörden verstoßen gegen das Wettbewerbs- und Beihilferecht, wenn sie Holz aus 
dem Staatswald gemeinsam mit Holz aus dem Körperschafts- und Privatwald verkaufen oder 
Forstdienstleistungen für Körperschafts- und Privatwald nicht zu kostendeckenden Preisen 
anbieten. Ziel der Neuorganisation ist die Trennung des forstwirtschaftlichen Revierdienstes 
zwischen Staatswald und Körperschaftswald. Für die forstliche Betreuung des 
Körperschafts- und Privatwaldes wurde zwischen dem Land und den Kommunalen 
Landesverbänden ein „Kooperationsmodell“ ausgearbeitet. Dies sieht vor, dass die unteren 
Forstbehörden auch künftig den kommunalen und privaten Waldbesitzern die forsttechnische 
Betriebsleitung und den forstlichen Revierdienst als staatliche Aufgabe anbieten. 

http://www.mut-im-netz.de/
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 Forst-Betriebsplan des Gemeindewalds Schallstadt für das Forstwirtschaftsjahr 
2020

Einstimmig hat der Gemeinderat gemäß § 51 Landeswaldgesetz (LWaldG) in Verbindung mit    
§ 8 Körperschaftswaldverordnung den vorgelegten Nutzungs- und Bewirtschaftungsplan 
2020 beschlossen. Revierleiter Jürgen Bucher hat zuvor den Sachverhalt erläutert und u.a. 
aufgezeigt, dass sich bei einer vorgesehenen Hiebsplanung von 2.500 Fm (100% Laubholz; 
Baumartenanteile Gemeindewald 95% Laubholz, 5% Nadelholz) voraussichtlich kein 
Überschuss ergebe. Den Einnahmen von 147.500,00 Euro für Holzverkauf, Fördergelder und 
Jagdpacht stünden Ausgaben in Höhe von ebenso 147.500,00 Euro für Holzernte, Kulturen 
Bestandspflege, Wegeunterhaltung, Beförsterung, Verwaltung und Sonstiges gegenüber.

 Antrag auf Abberufung des Feuerwehrkommandanten der Freiwilligen Feuerwehr 
Schallstadt

Ebenfalls einstimmig hat der Gemeinderat dem Antrag von Herrn Rainer Dittes auf 
Abberufung von seinem Amt als Feuerwehrkommandant der Freiwilligen Feuerwehr 
Schallstadt zugestimmt. Die Neuwahl erfolgt im Rahmen der Jahreshauptversammlung der 
Freiwilligen Feuerwehr Schallstadt am 24. Januar 2020.

  Fuhrpark Bauhof
- Ersatzbeschaffung für Ladog-Trägerfahrzeug

Der Anschaffung eines Holder Kommunalschleppers C 270, Vorführmaschine mit ca. 17 
Betriebsstunden, mit Aufbaukehrmaschine zum Gesamtpreis von 135.799,99 Euro bei der Fa. 
Reiko GmbH, Freiburg, gemäß Angebot 2019003586-00 vom 7. November 2019 hat der 
Gemeinderat ebenfalls einstimmig zugestimmt. Die Notwendigkeit ist vorab von Herrn 
Johannes Held seitens der Bauhofleitung nochmals erläutert worden. 


